

别拿“斗歹徒”不当回事

[今日话题]

酒店保安杨先生到超市买烟,恰遇一歹徒持刀打劫,顾客挺身而出将刀夺下,右手被划伤。事发近一个月,杨先生不但没得到超市的慰问,还遭到同事的白眼,“同事问我怎么受伤的,我说了这件事,他们说我吹牛,让我抬不起头来。”超市负责人称:“他的伤不严重,我们已经当面谢过了。”

(10月24日《现代快报》)

[读者快评]

杨先生,谢谢你!

尽管勇斗歹徒的保安伤势不重,但是超市经营者不能以此为由而推脱。其实,杨先生并没有太高的要求,只不过是几句安慰的话或几斤水果,以此来确认自己的见义勇为得到了社会的认可。见义勇为者不是铁打的,他们也是人,也需要社会的安慰!如果超市还“按兵不动”的话,我愿意对杨先生说:“谢谢你!”

xiaowu2005

不妨自我排遣“郁闷”

其实,杨先生大可不必计较超市的态度。首先,杨先生当初勇斗歹徒只是出于义愤、良知,并没有指望得到任何的酬劳和回报。既然如此,又何必为此而烦恼呢?其次,杨先生与其他人一起制服了歹徒,使超市员工毫发未损,使超市财产分厘未丢,我觉得,这个圆满的胜利就是给杨先生最

大的奖赏和慰问。难道杨先生没有感到无比的自豪和光荣吗?再次,杨先生勇斗歹徒这是不争的事实,不论别人怎么议论,怎么怀疑,都无法改变这一事实。

浪遏飞舟

给杨先生进一言

杨先生,我想对你说的是,既然做了好事就不要把回报看得太重要,更不要在乎同事的怀疑。我想,你做好事的目的不是为了回报,如果当时你没有出手,事后一定会后悔的。既然救了人,做了好事,对得起自己的良心,那就给这件事画上一个句号吧,这才真正问心无愧。顺便再提醒一句:此时再追要超市的慰问,很容易让人理解为一种交易。

郭东梅子

尴尬的不应是保安

明明是见义勇为,只因没有有力的佐证,好保安就被同事认定为吹牛,甚至领导也不信他的表述。其实,尴尬的不应是这名好保安,毕竟诚信缺失不是他的过错,而是全社会需要反思并努力改进的问题。

有此遭遇的,杨先生并不是第一个,相信也不会是最后一个。前些年全社会在推行“承诺制”,现在又在努力构建“征信系统”,说到底,这些问题的症结在于社会诚信的缺失。

杨先生的见义勇为行为最后或许会在各方佐证下得到认可,但是全社会的诚信之风何时能够真正形成才是需要我们集体反思的。

千里孤雁

带刺的美丽很伤人

御道街上有不少路段的绿化带拉起了带刺的铁丝。记者了解到,御道街去年底投资上千万元打造绿化景观,成为全市首屈一指的园林大道。然而,建成没多久就屡遭破坏,无奈之下园林养护部门只得出此下策。

(10月24日《现代快报》)

带刺的美丽不仅容易使

当事人心寒 旁观者心凉

超市未上门慰问的理由是:曾经表达过谢意;不知其工作单位;超市太忙了。明理者一听便知,这三条理由都站不住脚。不管怎么说,杨先生面对持刀的歹徒,没有逃避,没有胆怯,而是勇敢冲上前去,与歹徒进行斗争,其行为值得赞许,令人钦佩。况且,杨先生的勇敢行为直接保护了超市员工的人身安全和超市的财产安全。即使没有受伤,也应该上门表示感谢和慰问。这不仅仅是个最起码的“人情世故”,更重要的是对见义勇为行为的态度。如果我们的社会会把“斗歹徒”不当回事,那么,不仅让当事人心寒,也让旁观者心凉。现在,超市表示要上门慰问杨先生,这也算是“亡羊补牢”吧。

慢慢聊

别打击了见义勇为者的积极性

如果见义勇为者的善举以及因此所付出的代价,得不到被救助者和社会的认可,他们的积极性就会受到打击,就会为自己的“冲动”感到后悔,进而导致的直接后果就是——见义勇为者越来越少,更多的人为了自保,从而对不法分子采取了漠然放任的态度。

眼下,有不少人感慨世风日下,人心不古。要我说,要弘扬见义勇为的精神,不能仅凭口头宣传,更应给予见义勇为者必要的奖励,肯定他们的行为。只有这样,才能鼓励更多的人勇于和不法分子斗争,营

造良好的社会氛围。 小薇

建立见义勇为保障体系

目前,我国还没有哪条规定,要求被救助方必须向见义勇为者表示精神或物质上的感谢。鉴于此,我觉得社会很有必要建立完善的见义勇为保障体系,给予见义勇为者必要的奖励。比如说,在一定范围内予以通报表扬,为因救人而受伤的英雄提供一定的医疗费,等等。这样一来,可以表达出社会对于见义勇为者的认同与称赞,有利于弘扬正气;同时,也可以为他们承担受伤的风险,减少后顾之忧。在此基础上,才能鼓励更多的人加入见义勇为的队伍当中来。

陶子

民政部门应该出面解决

我以为,看望杨先生的应该是民政部门。民政部门作为国家公共事务的管理部门,应该对见义勇为行为进行及时认证,并给予适当的奖励,同时,应该及时到医院看望,如果家庭有困难医疗费不足的情况,民政部门应该及时解决;如果见义勇为受益一方做得太过分,民政部门可以出面解决。针对此事,民政部门应该上门做好超市的工作,居中调停,使两者都满意。

李建波

■评事街

用“捐献遗体”办收费展览不妥

[新闻背景]

本周五起,南京文化艺术中心将举行一场人体奥秘科普展。据主办方介绍,这次展览将展出8件完整的人体塑化标本和160件真人体器官。不过,展览还没开始已经引发了不少争议,有市民质疑说:“把捐来的遗体制成‘木乃伊’,再收费展出,这合适吗?”

(10月24日《现代快报》)

spider:用“捐献者”的遗体来举办人体科普展是好事,也完全符合捐献者的遗愿。捐献者显然是希望自己的遗体能够最大限度地发挥公益之用,从而为世人造福。“人体科普展览”可以增进公众对于身体及健康知识的了解,显然是符合上述初衷的。

不过,展览设置了二三十元入场费却多少有点不太地道,也无法回应公众有关用“捐赠遗体”牟利的质疑。事实上,既然是“捐赠遗体”,早已限定了它必须用于公益事业,而不能用来获利,这既是受赠机构对于捐赠人的承诺,更是最基本的规则和道义。尽管办展览不可能没有成本,尽管二三十元的门票看起来并不高,但这些都不能成为收费的理由,更不能成为“公益不公”的借口。

千里孤雁:以真实的遗体制作成的“木乃伊”进行展览,在一定程度上肯定可以满足部分人的猎奇心理,何况再冠以“科普”的帽子呢?主办方或许通过此类活动可以赚个盆满钵满,但是,对民众造成的心灵冲击不容忽视,所以说“木乃伊”展览还是悠着点好。

据笔者所知,医学院的学生在上解剖课前,都要对遗体行鞠躬礼以示对逝者的尊重。而今,将逝者的遗体制作成“木乃伊”的形式公开展出,在满足民众猎奇心理的同时大赚钞票,对遗体捐献者应有的尊重荡然无存。

试想,逝者被全身赤裸地公开展示,那曾经鲜活地存在着的生命尊严何在?让后继捐献者作何感想?以科普的名义进行的“木乃伊”展览,说白了是对金钱的无原则追求,更是对科学的亵渎。

月在人间:遗体捐献者是出于对科学的崇敬,而自愿捐献自己的遗体用于医学研究的。现在,有人借用科学的名义,打着科普的旗号,却以营利为目的搞人体展览,不引起非议才怪呢。如果逝者泉下有知,会不会后悔自己当初的选择?打算捐献遗体的人会不会因此而犹豫?这些都是应该值得展览主办方三思的。

南大科技园学软件,破除就业“3大坚冰”

就业快讯提示

快速选择抢先成功

2007年普通高校应届生、专科生的求职调查显示,已签约应届大学生中,47.1%的人签约月薪在1200元以下。

专家就此现象提示:学历固然重要,但是企业对员工的选拔更看重的是职业技能,以及能

给企业创造的效益,以技能培训为导向的职业教育被摆在越发重要的地位。那些只有学历,但

不能给企业带来实质利益的“高学历”人才,正逐步淡出企业用人的选择范围。

就业“3大坚冰”:★大学毕业没工作 ★学历偏低没工作 ★薪水、发展不如意

★学员成才优势:政府部门支持、科技园为依托、师资力量强大、就业渠道宽广

★学员就业环境:南京软件人才紧缺10万,南大科技园软件名企林立

★学员就业快线:南京、上海、北京、广州、深圳……

★学员职业发展:需求多、待遇好、空间大、职业生涯长

学员对录

★具有高中或同等以上学历,希望在IT业发展的学生

★希望转入IT业的在职人士

★希望提高自身专业技能的在职IT人士

网址:www.jingch.net

咨询专线:83204008/83204118 24小时专线:025-83203192/51633580 实训基地:南京市广州路189号民防大厦5楼(五台山北大门旁)

金陵图书馆隆重举办新体验作文免费公开课

教育部“生活作文”课题组组长、省特级教师张赛琴校长激情演讲

“新体验作文”是一种全新的前作文教学方法。彻底颠覆了以摹写为主要特征的传统方法。采用游戏、竞赛等形式训练孩子写作,孩子觉得“玩了两小时,不小心写出了一篇文章”。深受家长和学生的欢迎。在南京已培训学员几千名。

应广大家长和学生的要求,金陵图书馆特邀张赛琴校长专场讲授“新体验作文”。

因人数众多,参加者须凭票进场。限小学二~六年级学生,须家长陪同。

公开课时间:2007年10月28日 上午9:00-11:00 下午2:00-4:00 公开课地址:长江路262号金陵图书馆报告厅

领票地址:长江路262号金陵图书馆或广州路随园大厦14楼G座 咨询电话:83222092 84405565 83900665 15996251203

每场前二十名
赠送作文选



南京加成专业办理美、加投资移民

短期内获批,移民美国绿色通途 快速移民加拿大,首选爱省提名计划

提供专家申请咨询 / 提供专家方案设计 / 提供专家面试辅导

魁省投资移民

- 新要求更趋宽松
- 申请速度提速

爱省投资移民

- 申请条件低
- 申请周期短
- 申请成功率高

美、加移民个案专家分析会

时间:10月31日下午2:00

地点:本公司会议室(23层A座)

美国投资移民

- 无学历、语言、年龄、商业背景限制
- 资产来源多样、不限劳动所得
- 资产证明简洁、快速获取签证
- 一人申请成功,全家获发绿卡
- 自由进出美国,不受居住限制
- 移民成功,顶级名校随意选



南京加成 咨询热线:025-86816000/111

留学 | 移民:南京市长江路188号德基大厦12/23层A座 晚间咨询热线:025-8588650
免费咨询热线:800-828-9805 网址:www.canachieve.com.cn